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PREDGOVOR 
 
Svedoci smo promena koje se odvijaju vrlo dinamično, u pojedinim oblastima planski i 
kontinuirano, u drugim u vidu neočekivanih diskontinuiteta, gotovo u vidu tehnoloških 
eksplozija. Iz tih i brojnih drugih razloga danas i u neposrednoj budućnosti, potrebni su 
visoko obrazovani stručnjaci za određena područja, a posebno u strateškom smislu 
obrazovanja. U tom smislu može se reći da nastupa značajan period koji će bitno odlučivati 
o sudbonosnom toku budućeg razvoja. Kadrovi potrebni za 21 vek - vek informatike, 
odnosno informacionih tehnologija, automatizacije, robotizacije i menadžmenta, moraju biti 
pripremljeni za savremeni sistem poslovanja i proizvodnje koncipiran na tržišnim 
osnovama. Tо zahteva izvesne promene u karakteristikama obrazovanja - novi pristup 
znanju, obrazovanju i nauci. U tom smislu stvoreno je specifično tržište rada sa svojom 
ponudom u čijem se konkurentnom okruženju treba održati. 

Obrazovanje je u centru svih tih promena neophodnih u današnjem vremenu na svim 
nivoima, pa se pojavila neophodnost njegovog temeljnog reformisanja. Osnovni cilj svih tih 
reformskih zahteva je učiniti ga optimalnijim, pristupačnijim i efikasnijim, prilagođavajući 
ga realnim potrebama. Ključ daljeg napretka čovečanstva će značajno zavisiti od sistema 
obrazovanja pa se zato ono mora projektovati na što povoljniji način za budućnost. Zato su 
kod nas u toku reforme u obrazovanju na svim nivoima. 

Peta Konferencija „Tehnika i informatika u obrazovanju – TIO 2014“, između ostalog, ima 
za cilj da podstakne i objedini istraživanja kako edukovati nove generacije iz tehničkih 
nauka na svim nivoima. Taj problem je podjednako i složen i jednostavan. S jedne strane 
uočljive su sve brže promene i razvoj tehničkih sredstava te svakog dana treba se suočavati 
sa novinama u nastavi, a isto tako sa druge strane stoje na raspolaganju sve bolja i 
efikasnija sredstva za učenje. Zato je sve teže odlučiti, u poplavi informacija, šta i koliko 
pružiti novim generacijama na različitim uzrastima iz pojedinih oblasti, pa i iz tehnike. 
Dobijeni rezultati saopšteni na Konferenciji poslužiće kao uvid u autorizovane radove i za 
donošenje što realnijih odluka u reformama obrazovanja iz tehnike. 

Za Konferenciju je prijavljeno 110 radova iz različitih oblasti i nivoa obrazovanja tehnike i 
informatike: predškolsko, osnovno, srednje i visoko obrazovanje. Nakon sprovedenih 
recenzija, za ovu publikaciju je priređeno 78 radova u vidu uvodnih referata, originalnih, 
preglednih, naučnih i stručnih, kao i radova po pozivu. Obrađuju se teme iz informacionih 
tehnologija, korelacija sadržaja, evropskih iskustava, obrazovanja nastavnika, nastavna 
sredstva, standardi u obrazovanju i dr.  

Da ova Konferencija dobije ovu formu i obim pomogli su mnogi naučni i stručni radnici 
različitih profila iz različitih oblasti, pa im se zahvaljujemo na saradnji u ime Programskog i 
Organizacionog odbora. Zahvalnost dugujemo Ministarstvu prosvete, nauke i tehnološkog 
razvoja Republike Srbije kao i Univerzitetu u Kragujevcu na podršci i pomoći oko 
održavanja skupa. 
 

Počasni predsednik Programskog odbora 
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Reci mi i ja ću zaboraviti -  
pokaži mi i ja ću moći da zapamtim -  

pusti me da to uradim i ja ću naučiti“ 
 
 


